Au tricot un pull long

10 novembre 2021 par grenouilletricote

Bonjour, avec le froid qui arrive je vous propose de réaliser au tricot un pull long. Vous le
portez sur un fuseau ou un leggins, c'est a la fois classe et décontracter. Il faut un peu plus de
temps pour le tricoter, car il y a de la longueur, mais le résultat en vaut la peine.

C'est un modele qui nous vient de_Bergere de France du catalogue 2007 - 2008. Vous avez la
possibilité de le faire a la machine a tricoter si vous en possédez une. avec le gros avantage
d'aller quand méme plus vite.

J'aime beaucoup ce genre de pull long. Méme si je n'en mets plus a cause de ma taille qui est
encore plutdt orientation taille de bourdon. Mais je trouve pour quelqu'un qui a une jolie
taille, c'est parfait.

Les explications sont données pour les tailles 1-2-3-4. Voila les équivalences :

Taille 1 36/38 S
Taille 2 38/40 M
Taille 340/42 L
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Taille 4 42/44 XL

Suivant la taille choisie, il vous faudra entre 4-4-5-5 pelotes de Bergelle 100 qui se travaille
avec des aiguilles n°2.5 pour les cotes. Ensuite vous travaillez avec des aiguilles n°3. Cette
laine n'existe plus, mais elle est remplacée par la Mérinos 2.5.

Attention ce pull long est cintreé.

VVous commencez par le bas avec un beau point ajouré pour continuer en jersey. Le haut de ce
pull se fait avec un point de nopes. A ce sujet vous verrez qu'il faut glisser des mailles sans les
tricoter, mais avec le fil devant. C'est une petite décoration qui aura aussi la fonction de
smocks. Le point fantaisie sera mieux en valeur.

,ﬂ

Les manches sont commencées aussi avec le point ajouré. Elles sont évasées au poignet pour
rétrécir ensuite. Elles sont la particularité de continuer sur I'épaule.

Je vous rassure les explications sont tres claires. Si I'envie de faire ce pull long avec une autre
laine, et une autre grosseur. C'est faisable mais je vous conseille de faire un échantillon pour
revoir le nombre de mailles a faire en fonction de la taille choisie. Idem pour la quantité de
pelotes, ici la laine est fine donc il y a du métrage. Pour une laine plus épaisse le métrage est
différent. C'est un détail qui a son importance.

Bonne journée.

Explications :
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Fournitures

Qual. BERGELLE 100;
Grenat = 4-4-5-5 pel.,
aig.n° 256t 3.

Points employés

COTES 1/1. aig. n* 2,5.

POINT AJOURE, aig. n® 3. Sur un n. de
m. div. pard + 1.

1er rg (endr. du trav.) : * 2 m. endr., 1
jaté, 1S.S.* répéter de * a *, term. par
1 m. endr. au lieu de 2.

2éme et 4éme rgs : env.

3émerg:4 m.endr, * 1 jeté, 2 m. ens.
endr., 2 m. endr. *, répélerde * 4",
tarm. par 3 m. endr. au lieu de 2.

Séme rg : repr. au 1er rg.

| JERSEY ENDR. ET JERSEY ENV., aig.

n® 3.

POINT FANT., aig. n® 3 (uniquement &
la main). Surun n. de m. div. par 12 + 7.
ferrg (endr. du trav.) - { m_endr_ *
passer le fil devant le travail, glis. 5 m.
sur |'aig. droite en les prenant & l'env., 7
m. endr. *, répéterde *a ", term. par 1
m. endr. au lieude 7.

2émerg: 1 m. env. " gls. 5m.surl'ag.
droite en les prenant A I'env. en laissant
te fil sur I'endr. du trav., 7 m. env. *,
répéter de * 4 *, term. par 1 m. env. au
lieude 7.

3éme rg : comme le Ter rg.
4éme-6éme-8éme-10éme-12éme ot
14éme rgs : env.

Séme rg : 3 m. endr., * avec |'aig. droite
lever les 3 fils des rgs précédents en les
prenant de l'avant vers l'arriéee, tric. la
m. suiv. endr. et rab. les 3 fils surlam.

tric., 11 m. endr. *, répéter de * & °*, term.

par 3 m. endr. au lieu de 11.

7éme rg : 3 m. endr., * 1 boule (= tric. 1
m. & l'endr., sans |aisser tomber fa m. de
l'aig. gauche, la tric. 1 fsal'env, 1fs &
f'endr., laisser tomber la m. de l'aig.
gauche, tourner, tric. ces 3 m.  l'endr.,
tourner 3 m. ens. endr.), 11 m_endr. *,
répéter de * A *, term. par 3 m. endr. au
lieu de 11.

9éme rg : 2 m. endr.. * 1 boule, 1 m.
endr., 1 boule, 9 m. endr. *, répéter de *
4°* term. par 2 m. endr. au lieu de 9.
f1éme rg : 1 m.endr., * 1 boule, 1 m.
endr_, 1 boule, 1 m. endr., 1 boule, 7 m.
endr.*, répéter de *a ", term. par 1 m.
endr_aulieude 7.

13éme rg : comme le 9éma rg.

15éme rg - * 3 m. endr., 1 boule, 3 m.
endr., 5 m. glis. comme au ferrg *,
répéter de * 3 term. par 3 m.endr., 1
boule, 3 m. endr.

16éme rg - * 7 m. env., 5 m. glis. comme
au 2éme rg *, répéter de * A *, term. par
7 m. env.

17éme rg - * 7 m. endr.. 5 m. ghis.
comme au fer rg *, répéter de *a*,
term. par 7 m. endr.
18éme-20éme-22éme-24éme-26ame et
28éme rgs : env.

19éme rg - 9 m_endr., * avec l'aig.
droite lever les 3 fis comme au 5éme rg,
tric. |a m. suiv. endr. et rab. les 3 fils sur
lam. tric., 11 m_endr. *, répéterde * 3 *,
term. par 9 m. endr. au lieu de 11.
21éme rg -9 m_endr., * 1 boule, 11 m.
endr. *, répéterde * 4 °, term.par9m.
endr. au lieu de 11.

23éme rg -8 m._endr, * 1 boule, 1 m.
endr., 1 boule, 9m. endr_ *, répéter de *
a°, term. par 8 m. endr. au lieu de 9.
25éme rg - " 7 m. endr., 1 boule, 1 m.
endr., 1 boule, 1 m._endr., 1 boule *,
répéter de * 3 *, term. par 7 m. endr.
27éme rg : comme le 23éme rq.

29éme rg - 1 m_endr., * 5m. glis.
comme au 1er rg, 3 m. endr., 1 boule, 3
m. endr. *, rdpéter de * 4 * term._par 5
m. glis. comme au 1errg, 1 m. endr.
30éme rg : repr. au 2éme rg.

Réglage machine : voir rubrigue mémo.

Echantillon

Un carré de 10 cm jersey endr. = 26 m.
et 35rgs.

Important : Tric. avec des aig. plus fines
(ou un réglage plus petit) si vous
obienez moins de m. et de rgs que sur

cet échantilion. Tric. avec des aig. plus
grosses (ou un réglage plus grand) dans
le cas contraire.

Réalisation

Altention, ch. jeté doit étre compensé
par2m.ens.endr.ou 1 S.S.

DOS : Monter 127-137-147-159 m. aig.
n® 2.5. Tric. 4 rgs cdtes 1/1.

Cont. point ajouré aig. n* 3 en
commencant pour T.1-T. 3 et T. 4 par 3
m. endr. au lieu de 2.

A 10 cm (36 rgs) de haut. tot., tric. 32-
35-38-42 m. jersey endr., 16 m. jersey
env., 31-35-39-43 m. jersey endr., 16 m.
jersey env., 32-35-38-42 m. jersey endr.
Au 3éme rg suiv., tric. 32-35-38-42 m.
endr., 2 m.ens. env., 12 m. env., 2 m.
ens. env., 31-35-39-43 m. ends., 2 m.
ens. env., 12 m. env., 2 m. ens. env., 32-
35-38-42 m. endr.

Répéter ces dim.en tric. Ach.fs 2 m.
env. de moins entre elles encore 6 fs ts
les 14 rgs (= il reste 2 m. env. dans ch.
groupe de m. env.).

Mais & 39-40-41-42 cm (138-142-146-
148 rgs) de haut. tot., augm. de ch. cité
d1m.dubord 3fs 1m. tsles 10 rgs, 5
fs 1 m._ts les 8 rgs.

A 43-45-46-47 cm (152-158-162-166 rgs)
de haul. tot., tric. 33-36-39-43 m. endr.
(2 augm. sont déja faites), 1 S.S_, 2 m.
ens. endr., 29-33-3741 m.endr., 1 S.S,
2 m. ens._ endr., 33-36-39-43 m. endr.
On cbtient 111-121-131-143 m.
Emmanchures : A 58-60-61-63 cm (206-
212-216-222 rgs) de haut. tot., rab. de
ch. coté ts les 2 rgs :

1fs3m, 2fs2m. 5fs1m.
1fs3m. 3fs2m. 4fs1m.

T.1
T.2
T.3:1fs3m. 3fs2m. S5fs1m.
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T.4:2fs3m.,2fs2m. 6fs1m.
Il reste 87-95-103-111m.
Epaules et encolure - A 17-18-20-21 cm POINT AJOURE
de haut. d'emmanchures (266-276-286- - 12
296 rgs de haut. tot.), rab. de ch. cité ts 7% 8
les 2 rgs :
T.1:1fsd4m 3fs5Sm.
T.2:3fs5m. 1fs6m. 5
T.3:4fs6m.
T.4:1fs6m. 3fs7m.
Rab. les 49-53-55-57 m. rest. en 1 fs. 1
DEVANT : Commencer comme le dos. A 13 5 1
44 5-45 5-47-47 5 ¢m (156-160-164-166
rgs) de haut. tot. (= simultanément avec 3 =1 m. jersay endroit @ =2m.ensemble endroit
la 3éme augm.), tric. point fant. en -
oommenﬁur?lplr: ° @ =1jeté = = 1 surjet simple
T.1:6m.endr.aulieude 1 (=lam.8
de fa grifie).
T.2:5m.endr. aulieude 1 (=lam.9
de la grifie).

T.3etT.4:4m endr.aulieude 1(=la
m. 10 de la grille).



Encolure : A 2-2-3-4 cm de haut.
d'emmanchures (214-220-226-236 rgs
de haut. tot.), rab. les 17-21-23-25 m.
centrales, puis de ch. cité ts les 2 rgs 1
fs3m,2fs2m., 5fsi1m. tslesdrgsd
fs1m.

Epaules : Comme au dos.

MANCHES : Monter 77-79-81-83 m. aig.
n*2.5. Tric. 4 rgs cites 1/1.

Cont. point ajouré aig. n® 3 en
commengant par :

T.1etT.3: l'explication.

T.2etT.4:3 m endr. aulieu de 2.
Dés le 3&me rg, dim.de ch.coté & f m.
dubord3fs 1m.tslesbrgs, 4fstm.ts
les 4 rgs.

Pourdim. 1m.a1m.dubord: 2
droite, tric. 1 m_endr., 2 m. ens. endr., 3
gauche lorsqu'il reste 3 m. sur |'aig.
gauche, tric. 1 S.S., 1 m. endr. Il reste
63-65-67-69 m.

A 10 cm (36 rgs) de haut. tot., cont.
jersay endr. en augm. de ch. cbté a 1 m.
du bord :
T.1:2fs1mtsles10rgs, 7fs i m. s
les 8 rgs.

T.2:10fs 1 m.1s les 8 rgs.
T.3:2fs1mtsles8rgs, 11 fsim.ts
les 6 rgs.

T.4:13fs1m.tslesbrgs, 2fstm. ts
les 4 rgs.

On obtient 81-85-93-99 m.

A 34-35-35-36 cm (120-124-124-128 rgs)
de haut. tot., rab. de ch. cité ts les 2

T1:1fs3m. 3fs2m. 12fs1m._ 4fs
2m, 1fs3m.
T.2:1fs3m. 3fs2m. 14fs1m_ 4fs
2m, 1fs3m.
T.3:2fs3m..2fs2m. 16fs1m. 3fs
2m,2fs3m.
T.4:2fs3m. 3fs2m. 15fs1m. 4fs
2m.,2fs3m.

Rab. les 17 m_rest. en 1 fs.

COL : Monter 169-177-189-187 m. aig.
n® 25 Tric. 4 rgs cbtes 1/1, puis 2 rgs
point ajouré aig. n® 3, laisser en attente.
FINITIONS : Faire les coutures. Poser le
col au point de mailles au bord de
I'encolure.
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= 1 m. jersey androit

2 = 1 m.endroit en prenant les 3 fils
== 1 bouls

E== =5 m. glissées fil sur lendroit du travail




